

无证医生出诊致5龄童死亡

法院判令医院赔偿9万元

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 冯海明 孙燕)5岁男童小刚不慎将玩具部件吞入口中,生命垂危之时,医院却派出了无“医师执业证书”的医生接诊,小刚因抢救不及时死亡。记者昨日从市中级人民法院获悉,这家医院被判赔偿小刚父母9.4万元。

2006年1月20日晚,中牟县人张少祥5岁的儿子小刚玩耍时不慎将一个玩具部件吞入口中,出现呼吸不畅等异常情况。张少祥夫妇发现后,即刻向中牟县急救中心拨打120急救电话。中牟县急救中心指令中牟县某医院派出急救车前去接诊,接诊医生初步判断为疑似呼吸道异物,给小刚进行了鼻塞吸氧处理。因病情严重,该院请示中牟县急救中心将小刚送到了中牟县人民医院急诊科。中牟县人民医院采取多项急救措施,也未能挽回小刚的

生命,小刚于当晚11时50分死亡。张少祥夫妇将参与抢救的两家医院诉至中牟县人民法院。

中牟县人民法院于2006年8月21日作出判决,认为张少祥夫妇作为小刚的监护人,未尽到监护职责,应承担主要责任。中牟县某医院在本案审理过程中,未向法院出示接诊医生的医师执业证书,而按照规定未经注册取得“医师执业证书”者,不得从事医疗活动。对此,该院存在一定过错,应当承担相应的赔偿责任。中牟县人民医院在对小刚的抢救过程中不存在过错,不应承担赔偿责任。故判决中牟县某医院赔偿小刚父母3.4万元。

张少祥夫妇不服,上诉至郑州市中级人民法院。郑州市中级人民法院审理后认为,中牟县某医院派出未取得“执业证书”的人员出诊,应对小刚的死亡承担主要责任。

开展“三评”“十好” 不孝一票否决

孝道文化成为竹林特色品牌

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 张奕)近日,在巩义竹林镇举行的一场以“孝道文化”为主题的歌咏比赛吸引了众多村民参与;镇东街居民张粉娥二十年如一日为瘫痪在床的公婆端汤喂饭、擦屎擦尿的事不但在邻里传为佳话,也成了竹林人学习的榜样。如今,“孝道文化”已成为和谐竹林文化建设的一个特色品牌。

坚持把孝道文化作为精神文明建设的突破口,深入开展“三评”、“十好”,以“读孝敬书、做孝敬事、写孝敬文、评孝敬人”等系列活动为载体,在全镇形成了“比孝心讲孝道树孝德”的良好氛围。

竹林镇党委书记赵明恩经常说,“一个干部如果连自己的老人都不能孝敬,他咋能始终想着为群众办事”,因此镇、村领导班子建设中,明确提出“不敬

父母者,不能入党,不能当干部”。

为发挥典型的示范、引导、带动作用,除学习优秀传统历史孝道人物外,全镇还开展了学习洪战辉、谢延信等现代孝道典型,扎实开展“三评”活动。“三评”(群众评党员、党员评支部、支部评党委),每次评议都把是否践行孝道作为一项重要内容。另外深入开展“十好”评选,每年都在全镇开展评选“好党员、好干部、好职工、好民兵、好

婆婆、好媳妇、好夫妻、好妯娌、好团员、好少年”活动,用“十好”典型带动和影响群众。

通过多年来坚持不懈的孝道教育,竹林镇的文明乡风已基本形成,党员干部个个争当带头践行孝道、热心服务人民的好公仆,居民争做孝敬老人、团结邻里的好公民,职工争做热爱工作、乐于奉献的好员工,人人崇善、个个向上在全镇蔚然成风。



21岁的教练郭佳正在指导学员习武。

嵩山脚下的练武女娃们

本报记者 李晓光 文 李焱 实习生 陈强 图

河南登封永泰女子武术专修学校坐落于中国最古老的皇家尼僧寺院——嵩山永泰寺景区内,面迎少林寺,北依晋峰。作为经国家正式批准成立的全国唯一一所女子武术专修学校,近日,记者前往探访。



8月初秋,嵩山已渐有凉意。晨曦微露时,伴随着永泰寺的第一声钟鸣,传来了清脆的“一二一”的号令声,盘山步道上,一群洋溢着青春气息的女孩子们正健步如飞,迎面跑来。

年仅7岁的范存鑫稚气未脱。面对记者,她揉了揉眼睛不好意思地说:“还没完全睡醒呢。”“她来了没多久,过一段就适应了,练武不吃苦怎么能行。”一边督促着队员们训练,教练郭佳一边笑呵呵地告诉记者。

晨练完,趁着孩子们洗脸刷牙、打扫卫生的空当,郭佳把我们领到了校办公室,拿出一张作息时间表:早上5:00起床晨练,8:10~10:10武术课,10:30~11:30文化课,下午15:30~16:30文化课;16:50~18:40武术课。

别看郭佳现在是教练,今年也不过21岁,7年前来到这所学校,寒来暑往,勤奋的汗水铸就了她在国家、省市比赛中一个又一个金牌。“我们

学校里的学员来自五湖四海。学校最小的学员范存鑫今年只有7岁,来自新密,最大的年龄有20岁,最近的来自登封,而最远的则来自黑龙江。”

为什么父母舍得把孩子送到这里吃苦?从校方一位辅导员的话

中我们或许能了解一二:“学校属于封闭式教学,平时是不允许学生外出的。通过集体生活、集体授课、集体活动,让她们明白团队的重要性。更重要的是通过武校的生活,孩子们能够强身健体,培养自力更

生的能力。”

日复一日,年复一年,当别人家的孩子还在妈妈的呵护中撒娇时,这里的孩子便每日重复着简单而又充实的生活,用汗水挥洒着青春,用执着铺就充满希望的未来之路。



每天两个小时的文化课是必修课。



7岁范存鑫在武术课上练习武术。

弹弓打碎车窗 没人就去掂包

新郑警方破获一起新型盗窃案

本报讯(记者 陈思 通讯员 张红军)用自制的弹弓远远地弹碎车窗玻璃,见人旁没人,就跑到车旁,顺势将车内的包掂走。昨日,新郑警方破获了一起手段“新颖”的盗窃案,现场抓获了两名盗窃嫌疑人。

8月14日上午,新郑市公安局特警大队民警刘辉、王小伟、赵志强便衣巡逻至步行街与仿古街交叉口时,发现三名男子鬼鬼祟祟,形迹十分可疑,遂进行盯梢跟踪。至黄水路东段一清真烩面馆东侧

时,只见其中一穿蓝色T恤的男子躲在一棵粗大的行道树后,拿着一套自制的弹弓向路对面停着的一辆小轿车右前挡风玻璃弹去,玻璃被弹碎后,发现车旁无人,其余两名男子便快速跑过去,从车里掂出皮包飞也似地逃窜,不料被便民警逮个正着。

经讯问,二人一个叫廖飞,另一个叫陆岩,均系四川省人,他们对自己的犯罪事实供认不讳。目前,二人已被刑事拘留。

家藏子弹十余年 犯下私藏弹药罪

本报讯(通讯员 韩绍峰 记者 张冯焱)从部队转业时偷偷带回手枪子弹藏于家中,不想十几年后还是被发现。昨日,登封市人民法院宣判了这起私藏弹药案,犯下私藏弹药罪的被告人王树森,因犯罪情节轻微,被法院免于刑事处罚。

1992年,王树森在某部队服役期满转业回家时,偷偷带回了五四式手枪子弹74发、白光信号弹5

发,并私藏于家中。2006年6月24日,登封市公安局以王树森涉嫌伪造国家机关公文罪对其家中进行搜查时,意外发现了这些子弹,遂当场予以收缴。

法院经审理后认为,被告人王树森违反枪支管理规定,非法私藏弹药,其行为已构成私藏弹药罪。但鉴于其犯罪情节轻微,可对其免予刑事处罚。故依法作出上述判决。

五通 五有 五确保

新郑为新农村定出新标杆

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 薛冬)新农村建设的标杆示范究竟是什么模样呢?记者日前从新郑市获悉:该市围绕“五通、五有、五确保”的目标,高标准建设,推动新农村建设工作迈上新台阶。

五通即:户户通柏油路、水泥路,户户通干净卫生的自来水,户户通有线电视,户户通电话、宽带网,户户通节能型沼气;五有即:村有致富龙头企业,村有休闲、文化娱乐场所,村有骨灰堂,村有规范化的村务管理制度,村有增收致富的门路;五确保即:确保农民人人参加医保,确保适龄儿童都能享受免费义务教育,确保困难群体享受最低生活保障,确保青壮年人人具

备科技致富本领,确保集体、人均收入实现两位数增长。

为使新标杆尽快“立竿见影”,该市在日前召开的新农村建设推进会上出台了一系列保障措施:在明确群众投入主体的前提下,积极采取政府支持、部门参与、市场运作等方式,多渠道、多元化筹措产业发展、自来水工程、道路建设、公益设施建设等资金;坚持规划先行、适度超前的原则,制定科学适用、详细具体的建设规划;培育产业,育强支撑,把强村与富民有机统一起来,坚持发展产业富民、鼓励创业富民、转移就业富民相结合,拓宽农民增收致富的渠道。

这棵“花生”好大个儿

专家现场揭秘实为野生咖啡豆

本报讯(记者 李晓光 文 许大桥 通讯员 王晓慧 图)近日,登封市卢店镇方家沟村村民张永亮家的花生地里长了一棵1米半的巨大“花生”,吸引附近的不少村民过来看稀奇,都知道这到底是什么新品种。

在张永亮的花生地里看到,这棵巨型“花生”高约150厘米,根部直径约1.5厘米,长有32根枝条。张永亮介绍说,刚开始这棵花生和其他花生一模一样,高低没啥区



别。没想到,这几天下雨之后突然长高了很多。不少人猜测说这可能是新品种花生。

随行的市农业局农艺师王庆祥认真看过之后说,这并不是什么花生的新品种,是一种野生的咖啡豆。这棵野生的咖啡豆有可能是随着其他种子带来的,因为和花生长得极为相似,且又长在花生地里,其他花生一摸一样,高低没啥区

人物档案

尚银州,新密市城关镇人,中共党员。1980年入伍,现任新密市政协常委、新密市建欣煤业有限公司总经理。2005年、2006年两度获得国家文化扶贫奖。

楚沟村的“银州高速”

本报记者 覃岩峰 文 汪静文 图

新密市城关镇楚沟村有一条宽阔平整的水泥路,这条路连接该村七个村民组,方便了该村居民和周围群众的出行。这条路被当地村民称为“银州高速”,它的修建与当地一名退伍军人尚银州有关。

一条路:让村民出行更方便

1980年,尚银州应征入伍,在青海某部队当汽车兵。多年的军营生活,锻炼了他的胆识,磨炼了他的意志。从部队复员回到家乡,尚银州当过司机,做过职员,最后辞职离开悠闲舒适的机关,毅然投入商海。尚银州认为:“咱新密煤炭资源丰富,党又鼓励发家致富,我要抓住这个好机会,大干一场。”经过短短几年,尚银州就成了当地的知名企业家。

要想富,先修路,致富后的尚银州不忘乡邻。“楚沟村以前到处是土路,坑坑洼洼,刮风下雨根本没法出门,种的水果和蔬菜要运出去卖都十分困

难;有时候出去办事回不来,出租车司机一听要到楚沟村,给他加钱都不愿意来。”村民陈二牛告诉记者,2005年,尚银州拿出120万元修成了这条道路,让村民们出行更方便了。

一口井:让2000多人喝上水

“老尚可是个热心人啊。”提起尚银州,新密市西于沟村的村民充满了感激。西于沟村与楚沟村毗邻,以前该村的群众饮水十分困难,饮用水要到很远的地方去买,洗衣要到几里外的河边,生活非常不方便,饮水问题极大地增加了群众的经济负担。

尚银州得知情况后,主动找到西于沟村村干部,请求允许自己为村里打一眼井来解决群众的吃水难问题。2005年,尚银州投资46万元打的机井正式投入使用,让当地的群众喝上了放心水。

同年,西于沟村要修路,尚银州得知其资金不足,主动资助了30万元;东

于沟村和李堂村修路缺少资金,尚银州分别送去了15万元和5万元。凡是公益事业,尚银州总是慷慨解囊。除了造福乡邻,他还曾捐资16万元支持国家南水北调工程。10年来,尚银州投入到公益事业的资金达到360多万元。

一家企业:让村民走上致富路

“一个人富不算富,只有老百姓都富了才算真富。”尚银州扶持了不少村里的企业,在他看来,企业能让村民们一同致富。

2006年,楚沟村村委了解到国家禁止再用实心砖,就准备利用当地丰富的煤矸石大力发展空心砖。尚银州与村委成员仔细研究后,个人一期投资50多万元建起新密市鸿达建材有限公司,安排村里60多名剩余劳动力就业。

此外,尚银州还坚持每年资助贫困学生。楚沟村第五村民组68岁的张顺老汉告诉记者,村里的孩子只要考上大

学,尚银州每年都赞助1000元,考上本科,每年赞助5000元,直到毕业。据新密市城关镇政府有关负责人介绍,5年来,尚银州个人已累计捐资十余万元,资助了30多名考上大学的孩子。



尚银州为村民修建了文化大院。

我是 一个兵
庆祝建军80周年
本报与郑州警备区 市军转办办